

为期14天 以看护为主 采取自愿原则

# 哈尔滨市小学将启动“暑期托管”



生活报讯(记者吕晓艳)哈尔滨市的小学生将面向暑假期间确有托管需求的小学生,采取家长和学生自愿申请原则,开展为期14天的暑期托管。13日,记者从哈市教育局获悉,为引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的假期,增强教育服务能力,该局近日制定发布哈尔滨市小学生暑期托管服务实施方案,托管时间为7月20日—8月6日(双休日除外)。

各区、县(市)教育局组织调研区域内小学生需求,根据有需求的学生数,统筹安排区域内有条件的学校积极承担学

生暑期托管服务工作,提供托管服务的学校应开放教室、图书馆、阅览室、运动场馆等各类资源设施。

暑期托管服务将以看护为主,确保学生能够得到充分休息。在做好看护的同时,合理组织提供一些集体游戏活动、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展、作业辅导等服务,不得组织集体补课、讲授新课。

各区、县(市)将通过多种途径、多种形式提供学生暑期托管服务,积极引导和鼓励教师志愿参与学生暑期托管服

务,不得强制。对志愿参与的教师将给予适当补助,统筹安排教师志愿参与托管服务的时间,保障教师权益,既要保障教师暑假必要的休息时间,也要给教师参与暑期教研、培训留出时间。

暑期托管服务坚持公益普惠原则,可参照课后服务相关政策,采取财政补贴、收取服务性收费或代收费等方式筹措经费。对家庭经济困难学生参加暑期托管服务的,免收服务费用。

各区、县(市)及学校将加强暑期托管服务组织管理,建立学生家长自愿

申请,班级、学校审核,向主管教育部门报备的工作机制,健全暑期托管服务的运行机制和各项制度,并公示相关内容。参与暑期托管服务人员应签署承诺书,由学校审核并报主管教育部门。

各区、县(市)将指导各开展暑期托管服务的学校,将师生安全放在首位,明确参与托管服务人员安全责任,制定安全应急预案,消除各种安全隐患,加强安全卫生教育和常态化疫情防控工作,参与暑期托管服务学生要购买校园意外伤害保险,确保暑期托管服务安全,有序开展。

## 哈尔滨市未被民办校录取的适龄儿童、小学应届毕业生今明两日进行公办校报名

生活报讯(记者吕晓艳)记者从民办义务教育学校招生服务平台获悉,哈尔滨市报名民办义务教育学校但未被录取的适龄儿童、小学

应届毕业生,7月14—15日到“哈尔滨市义务教育招生入学服务系统”进行公办学校报名,由区教育局统筹安排学校。

## 哈尔滨新区教育局公布第一批校外培训机构白名单

生活报讯(记者吕晓艳)为全面规范培训机构办学行为,遏制培训市场乱象,维护良好教育生态,哈尔滨新区教育局集中开展培训机构专项整治行动,对培训机构进行全面摸排检查,现发布第一批校外培

训机构白名单,希望各机构进一步提升依法办学水平。请广大家长、学生选择合法合规的艺考培训机构。如发现违规办学行为,可拨打培训机构专项整治行动监督举报电话0451-88080081进行举报。



扫码看详情

## 哈市中考开始第一次平行志愿填报

生活报讯(记者吕晓艳)随着哈尔滨市中考成绩位次表的公布,7月13日—15日11:00,哈市考生开始第一次平行志愿填报。考生须在截止时间前上报本人的志愿信息卡。第二次志愿填报起止时间:7月20日—22日11:00。每次志愿填报结束后,将陆续展开相应批次高中学校的录取工作,全部录取工作将于8月上旬结束。

### 第一次志愿填报包括:

**1、省重点高中第一批次学校统招志愿的填报**  
省重点高中第一批次学校统招志愿实行平行志愿,考生最多可填报2个志愿。市内九区符合报考重点高中统招志愿条件的考生可在哈一中、哈三中南岗校区、哈三中群力校区(一)、哈六中、哈九中、哈师大附中、省实验中学、哈二十四中、阿城一中、双城兆麟中学10所学校中任选1所或2所学校填报。

### 2、省重点高中俄语班志愿的填报

省重点高中俄语高级班志愿实行平行志愿,考生最多可填报2个志愿。市内九区符合报考重点高中统招志愿条件的俄语考生可在哈六中俄语高级班、双城兆麟中学俄语高级班中

任选1所或2所学校填报。市内九区符合报考重点高中统招志愿条件的英语考生,可与哈六中俄语零起点班签订的协议选择填报哈六中俄语零起点班志愿【填报哈六中俄语零起点班志愿前考生须到哈六中咨询招生章程并与学校签订协议】。

### 3、省重点高中第一批次学校特长生志愿的填报

市内九区符合报考艺考体基点重点高中条件的考生,可在获得志愿填报资格的本批次学校中任选1所学校填报。

### 4、省重点高中第一批次学校配额志愿的填报

省重点高中第一批次学校配额志愿实行平行志愿,考生最多可填报4个志愿。市内九区符合报考省重点高中配额志愿条件的考生可在考生所在初中学校分配到的配额指标中任选1至4所学校填报;也可在哈一中、哈三中南岗校区、哈三中群力校区(一)、哈六中、哈九中、哈师大附中、省实验中学、哈二十四中、阿城一中、双城兆麟中学10所学校中任选1至4所学校填报。

重点高中配额志愿同时在二次配额时使用。考生所报配额志愿中含有的所在初中学校分配到配额指标的志愿可作为配额和二次配额共同使用;考生所报志愿中含有的所在初中学校未分配到配额指标的志愿只能作为二次配额使用。

## “哈师大附属学校”将在哈尔滨新区开建

生活报讯(记者仲亮)近日,记者从哈尔滨市政府官网获悉,哈尔滨师范大学附属学校EPC招标项目已由上级部门批准建设。该项目计划开工日期为2022年4月1日,计划竣工日期为2023年6月15日。学制为54班型的九年一贯制学校,其中,初中部24班,小学部30班,可容纳附近

居民适龄儿童近2500人入学。

记者了解到,哈尔滨师范大学附属学校位于杉杉奥特莱斯附近,具体位置为哈尔滨新区规划永达路以南、规划香港大街以东,以及南侧、东侧两条规划道路合围区域,建设资金来自政府统筹,项目已具备招标条件。

## 黑龙江中医药大学为1600余名幼儿青少年免费视力筛查

### 暑假再完成12个社区义诊



眼底检查等项目免费为其检查眼部健康状况,使居民在家门口即可享受到专业的眼科诊疗服务。

眼科医疗团队还先后走进妇联幼儿园、香坊第二幼儿园、锅炉厂幼儿园,为1004名幼儿、600余名青少年进行免费视力筛查,为2000余名社区群众义诊。他们计划在今年暑假期间,再完成12个社区的义诊服务,并已制定下半年的中小学、幼儿园义诊计划,预计服务群众超过2万人。

据介绍,自6月28日起,眼科医疗团队先后深入利民、志华、丽景、金泰等4个社区开展爱心义诊。义诊过程中,眼科医生详细询问每一位就诊居民的身体状况、既往病史,通过电脑验光、视力检查、

眼底检查等项目免费为其检查眼部健康状况,使居民在家门口即可享受到专业的眼科诊疗服务。眼科医疗团队还先后走进妇联幼儿园、香坊第二幼儿园、锅炉厂幼儿园,为1004名幼儿、600余名青少年进行免费视力筛查,为2000余名社区群众义诊。他们计划在今年暑假期间,再完成12个社区的义诊服务,并已制定下半年的中小学、幼儿园义诊计划,预计服务群众超过2万人。

## 丢失声明

刊登电话 13796106320

●赵菲菲,不慎将在哈尔滨五洲城置业有限公司购买的哈尔滨五洲城香坊区长江路与香坊南北17号路交口1栋2单元302的购房合同丢失(合同号:18207482333),特此声明作废。

●本人王桂芝,王桂芝运输户不慎将黑A12333(黄色)中华人民共和国道路运输证丢失,证号:交运管哈230100159208号,经营许可证号:230100115224,车辆类型:重型半挂牵引车,特此声明作废。

●哈尔滨市香坊区海网广告传媒中心,不慎将财务章与法人名章(关明琦)丢失,开户银行:华夏银行股份有限公司哈尔滨分行,账号:1835000000605855,声明作废。

●哈尔滨市香坊区东伟网络传媒中心,不慎将财务章与法人名章(王东伟)丢失,开户银行:中国银行股份有限公司哈尔滨人和街支行,账号:167743852319,声明作废。

●丁成国,身份证号码:2301031966\*\*\*\*0918,不慎将警官证丢失,警官证编号:018369。特此声明作废。

●哈尔滨滨旗食品有限公司,统一社会信用代码:91230184749528245W,不慎将食品生产许可证丢失,许可证编号:SC10123018403166。特此声明。

●阳光农业相互保险公司双鸭山中心支公司集贤营销服务部单证不慎丢失,保险险种为龙安城镇家庭财产综合保险保单,单证流水号为702190026250。声明作废。

●张雪莲遗失黑龙江增值税普通发票2份,鲁商·松江新城8号地块项目(B地块),票号06045823、06045780,代码:2300173320。声明作废。

诚招餐饮行业合作 置换餐饮代金券 电话:13796106320

生活报中缝房产公示类广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登电话:84681180 特别提示

生活报中缝房产公示类广告 仅在地段街1号报社阳光大厅受理,只收取登报备案手续费复印件,原件由房主自己保存。当天办理,次日见报。登报请通过正规渠道办理,避免经济损失!

馨园小区居民反映加装电梯遭遇闹心事

# 约定80天完工 钱交了等一年没安上

文/摄 生活报记者 王萌

近日,哈市松北区的馨园小区居民反映,该小区5个单元进行了既有住宅加装电梯的项目,可是本应该在去年就完工的项目,一直等到现在还没有竣工。今年6月份,迫于居民们的压力,该公司再次进场施工,在每层打了6个眼之后,又停工了。居民说,楼里的住户老人居多,还有坐轮椅的残疾人,迫切需要使用电梯,眼看着已经下半年,工期不等人,希望安装公司尽快施工,否则又要等一年。记者对此进行了走访。

### 单元雨搭拆了 门前剩个大坑

12日,记者来到该小区10栋2单元,待了大半天没看到施工人员的身影。单元门前是一个大坑,上面覆盖着薄木板,坑边堆着黄土。大坑的边上已经长起了蒿草,能看出来是停了一段时间。下午开始下雨,小区门前立即变成了烂泥塘,居民想回家都要小心翼翼,鞋上还是沾满了大泥巴。

该单元居民景老师说:“大坑在这儿了一年了,下雨不注意就是一身泥巴,冬天则是坑坑洼洼的,走到这儿提心吊胆的。”

3号楼4单元的潘老师说,大坑就是电梯的基础,距楼体约三米多的距离,将来从楼梯缓台的位置入户。记者还发现,别的单元上方有雨搭,而这个单元的雨搭已经拆了,单元门前的水泥踏步也已经被砸碎。

### 楼体留钻孔 施工就停了

金老师是11号楼1单元的电梯安装联络人,她告诉记者,这个小区是某高校家属区,总共有50多个单元,“当时经过协调和沟通,只有我们这5个单元的业主一致同意安装电梯,可是谁能想到一直拖到了现在。”

金老师说,施工队最后一次出现是在今年的6月份。景老师说:“施工人员迫于居民的压力,进场在楼体上打了几个眼儿,然后又停了。”

在小区业主的带领下,记者来到楼里,楼梯缓台位置有些地方墙皮已经被砸碎,在窗户两侧上方分别打了6个眼,据说是为安装电梯做准备。业主们说:“今年夏天不把电梯安上,供暖期开始后,墙身透风,大家肯定要遭罪。”



单元雨搭已拆



楼体留下的钻孔

2021-07-12 14:15



单元门前一地狼藉

### 电梯钱都已付给 重排工期又超期

“我们的钱都交完了,换来的却是电梯公司的违约。”业主无奈地说。

据业主们介绍,居民楼为7层,1楼是商服,每梯两户,5个单元正好60户,有部分低楼层住户不参与费用分摊。2019年,经过学校的组织和沟通,居民确定了黑龙江省鑫宝龙电梯服务有限公司,当年12月底,业主们与这家公司签了约,为老旧小区加装电梯。

“按照双方合同约定,刨除掉电梯竣工验收合格后获得的政府补贴的每单元20万元,每个单元业主共需支付20万的电梯费、5万元的燃气管道改造费和3万元的道路恢复维修费。”景老师说,这些钱业主们都如约支付,划转至双方共管账户。然后,再按照约定,加装电梯的手续办理完毕后,由账户划转10万至施工方账户,施工方进场再划转10万,到现在为止,加上燃气管道的改造费,已经把大部分的改造资金都划给了施工方,共管账户上只剩下3万元的道路恢复维修费。

业主答应了对方延期交工的请求。“可是谁能想到,现在已经7月份了,按原定的完工日期又超期了将近一个月。”业主们说,他们找施工的工人,对方称不清楚,让找领导。他们又通过电话联系了该公司的负责人,对方接听居民电话表示稍后回话,之后就再也联系不上。

“该给的施工费用都给了,可是施工方的进度却完全达不到要求。”

### 联系到施工方 竟让打市长热线

“正常情况下,加装电梯的工程应该早就完工了。”12日,某高校后勤处的负责人接受采访时确认。负责人表示,校方家属区的业主手续、合同、资金都到位,施工方应该按照进度完工,可是,现在看工程还远远达不到完工的程度,校方考虑维护本校职工的利益,多次与施工方协调,但是推进的速度依然缓慢,至于其中的原因校方也说不清楚。负责人说,校方受哈市住建部门的委托进行组织协调此事,前期工作已完成,后期执行合同条款应由施工方负责,校方能做的工作很有限。

记者当天通过电话与鑫宝龙公司另一位姓王的负责人取得联系,她表示,此前工程延期是因为资金周转出现问题,现在很快就能启动,“具体啥时候现在不知道,你们要是有疑问就打市长热线。”

记者问,钱不是已经拨给你们了吗,电梯工程延期,现在差在哪?王女士表示,公司确实是资金周转不开,要等到上一个工程的资金完全收回来之后,才能开始这个工程,“我也是个打工的说不清。”

记者问,你们工程延期,有没有赔偿?王女士说:“能把电梯建成就完事了。”

业主们告诉记者,他们多次与这位工作人员沟通,也是这个说法,“业主与公司签的合同,为什么打市长热线,这不是明显推脱责任吗?”

家住10栋2单元的徐老师走路不方便,现在坐轮椅,他告诉记者,听说安装电梯的消息后,他非常兴奋,有了电梯他就可以乘坐轮椅外出,在这几个单元,像他这样行动不便的居民不在少数,没想到碰到这么一家公司,本来是件惠民的好事,却被他们变成了愁事,而且现在看装上电梯遥遥无期。

